附件1

部门整体支出绩效自评报告

部门名称：丰顺县龙岗镇人民政府（公章）

所属下级预算单位数量：0

填报人：杨海珠
联系电话：15916505225

填报日期：2024年7月8日

一、部门基本情况

（一）部门职能

1、龙岗镇人民政府主要职责有：

（1）宣传贯彻落实党和国家各项方针政策和法律法规，执行上级的决议、决定。研究决定本镇经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等方面的重大问题。

（2）落实基层党建工作责任制，严格抓好基层党组织建设各项制度，统筹抓好基层党建工作。推进全面从严治党，强化“两个责任”，落实农村基层党建，全面加强农村基层宣传思想文化工作，健全完善党建引领基层体系，进一步增强党在农村的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，确保党的路线方针政策在基层得到全面贯彻落实。

（3）统筹制定区域发展重大决策和建设规划，引导和扶持各类经济组织的发展。实施乡村振兴战略，指导农村经济发展，推进农业结构调整，组织引导农村富余劳动力向非农产业和城镇转移。积极维护社会经济秩序，营造公正、公平的发展环境，着力解决工业化和城镇化发展进程中的各种问题，提高经济发展的质量和水平。

（4）统筹负责辖区公共服务工作。组织实施与群众生活密切相关的各项公共服务，落实劳动就业、社会保障、民政、教育、文化旅游体育、卫生健康、土地流转、退役军人事务管理服务等方面相关政策。拓宽服务渠道，改进服务方式，建立健全群众办事一次办结机制。推进便民服务平台标准化建设，深入推进“一窗受理、集成服务”，提升群众获得感和幸福感。

（5）统筹负责辖区综合治理工作。承担辖区平安建设和社会治安综合治理工作，全面加强全科网格建设，夯实基层治理根基。落实社会矛盾纠纷排查调处机制，综合发挥人民调解、行政调解和司法调解的作用，及时化解辖区社会矛盾，确保社会稳定。负责辖区公共安全及安全生产监管，构建公共安全防控体系，建立应对突发紧急事件的处理预案，做好安全生产、防汛、防火、防疫、气象灾害防御、食品药品安全等应急管理工作。

（6）统筹负责辖区综合行政执法工作。组织实施辖区综合行政执法工作，依法依规履行辖区自然资源和规划建设、农业、生态保护、市场监管、城市管理、交通运输、文化市场、卫生健康、水政监察、殡葬管理等领域综合行政执法职责。

（7）完善党领导下的基层社会治理体系，提高基层自治水平。发挥村党组织在基层群众自治组织建设中的领导核心作用，推进社会主义基层协商民主建设，做好组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众工作，发挥村民在基层社会治理中的主体作用。

（8）动员辖区内各类单位、社会组织和村民等社会力量参与社会治理，引导辖区内单位履行社会责任，整合区域内各种社会力量为辖区发展服务。

（9）编制本镇财政预决算计划，负责经费的划拨和核算工作，并指导、协调、监督村和农村合作经济组织的财务、会计、审计工作。

（10）按照干部管理权限，负责干部的培育、选拔、管理和使用工作。协助管理上级有关部门驻乡镇单位的干部。做好人才服务和引进工作。

（11）完成县委、县政府交办的其他事项。
2、龙岗镇党委、政府设10个党政机构：党政综合办公室、人大办公室、党建工作办公室（组织人事办公室）、纪检监察办公室（与县监委派驻监察组合署办公）、公共服务办公室（党群服务中心）、综合治理办公室（应急管理办公室）、综合行政执法办公室（综合行政执法队）、农业农村办公室（经济发展办公室）、规划建设办公室（城市管理办公室）、生态环境保护办公室。

3、丰顺县龙岗镇人民政府属政府机关，是隶属于丰顺县人民政府的乡镇级单位，执行政府会计制度，龙岗镇行政编制数33人，行政执法专项编制 7 人，事业编制数28人，行政工勤编制数2人，事业工勤编制数3人。2023年末实有在职行政人员31人、行政执法人员4人，事业人员23人、行政工勤2人、事业工勤3人、离退休人员27人。
（二）年度总体工作和重点工作任务

1.特色发展，经济发展态势逐步上升；2.农业农村工作稳大力步推进，全面助力乡村振兴；3.持续巩固脱贫攻坚成果，大力推进乡村振兴工作；4.切实开展党史教育，不断完善制度建设；5.切实做好道路维修，丰顺革命史陈列馆红色活动及停车场建设；6.大力抓特色产业发展，促进经济发展；7.多措并举，切实改善农村生活环境；8.积极化解信访矛盾，多管齐下维护社会稳定；9.积极巩固教育创强成果，推动文化建设迈上新台阶。

（三）部门整体支出绩效目标

1.贯彻执行上级的各项方针政策，确保各项工作目标任务圆满完成；2.推进乡村振兴工作，人民生活水平不断提高，社会公众满意程度普遍提升；3.大力推进特色产业发展，助力复工复产。

部门整体支出情况。（以决算数为统计口径）。

 2023年度预算共支出1228.15万元，其中一般公共预算支出1228.15万元。

二、绩效自评情况

（一）自评结论

我单位高度重视财政资金的收支管理，从预算、执行、验收、资金支付和管理等流程层层把关，严格按照部门预算进行部门整体支出，总体工作取得较好成效。根据《部门整体支出绩效自评信息指标评分表》指标，我单位对照评分标准，经综合评价，得分为100分。

（二）部门整体支出绩效指标分析

1.预算编制情况。

（1）预算编制。

①预算编制合理性

预算编制符合部门职责,符合县委县政府的方针政策和工作要求，资金根据项目的轻重缓急进行分配。自评得分3分
②预算编制规范性

严格执行《预算法》等有关法律法规，按照“量入为出、收支平衡”的原则，紧紧围绕省、市、县的决策部署，做好本年度预算编制工作，自评得分3分。

（2）目标设置。

①整体绩效目标合理性

所设立的整体绩效目标依据充分，符合客观实际，自评得分5分。

②整体绩效指标明确性

单位依据整体绩效目标所设定的绩效指标较为清晰、细化和可量化，自评得分5分。

2.预算执行情况。

（1）资金管理。

①结转结余率

当年度结转结余额与当年度预算总额的比率合理，能够反映和考核对结转结余资金的实际控制程度。自评得分3分。

②财务管理合规性

财务管理规范，支出范围、程序、用途、核算符合国家财经法规和财务管理制度及有关专项资金管理办法的规定，自评得分5分。

（2）信息公开。

①预决算公开合规性

相关预算、决算及报表均按规定内容、规定时限和范围进行公开，自评得分3分。
②绩效信息公开情况

绩效目标、绩效自评等资料公开透明，自评得分3分。

（3）项目管理。

①项目资金绩效完成情况

三项专项资金绩效自评得分均为100分，专项资金绩效完成情况良好，自评得分10分。

②项目实施程序

项目实施过程规范：符合申报条件；申报、批复程序符合相关管理办法；调整、验收等履行相应手续等。自评得分6分。

③项目监管

按规定对专项资金和项目支出的管理使用，以及项目实施开展有效的监管。自评得分6分。

（4）采购管理。

①采购意向公开合规性

具备采购内控制度，采购意向100%公开、合同备案等公正公开，采购意向公开合规。自评得分2分。
②采购内控制度建设

部门建立了政府采购内部控制管理制度并报由财政部门备案。自评得分1分。
③合同备案时效性

合同备案及时且公开，具有良好的实效性。自评得分1分。
④采购政策效能

部门采购政策执行到位，效果显著。自评得分2分。
（5）资产管理。

①资产收益上缴的及时性

资产处置和使用收益上缴及时，自评得分2分。

②资产盘点情况

资产盘点每年开展一次，自评得分2分。
③数据质量

行政事业性国有资产年报数据完整、准确，核实性问题能提供有效、真实的说明，且资产账与财务账、资产实体相符，自评得分2分。

④资产管理合规性

资产管理合法合规，按照《行政单位国有资产管理暂行办法》《事业单位国有资产管理暂行办法》等制度要求执行有关规定。自评得分2分。

⑤固定资产利用率

实际在用固定资产总额占所有固定资产总额的比率大于百分之九十，固定资产利用率高。自评得分2分。
    3.预算使用效益。

（1）运行成本。

①公用经费控制率

本年度实际支出的公用经费均低于预算安排的公用经费总额，自评得分2.5分。

②“三公”经费控制情况

“三公”经费的实际支出数小于预算安排的“三公”经费数。自评得分2.5分。
（2）效率性。

①重点工作完成率

一是认真贯彻执行上级的各项方针政策，圆满完成了上级各项工作任务。二是认真推进乡村振兴工作，人民生活水平不断提高，社会公众满意程度普遍提升。三是大力支持特色茶叶产业发展，推进经济发展。自评得分2分。

（3）履职效能。

①部门整体绩效目标产出指标完成情况

贯彻执行上级的各项方针政策，稳定和完善政府各项决策部署，加强各项基础设施建设，改善农业生产条件，大力促进社会事业发展，发展镇村经济、文化和社会事业，提供公共服务，维护社会稳定，各项工作目标任务圆满完成。自评得分10分。

②部门整体绩效目标效益指标完成情况

年度预算整体绩效目标中，效益指标完成度高，项目均及时完成。自评得分10分。

（4）公平性。

①群众信访办理情况

按照规定及时、妥善解决群众信访意见，自评得分2.5分。

②公众或服务对象满意度

社会公众对本政府的履职效果满意度较高，自评得分2.5分。

部门整体支出绩效管理存在问题及改进措施

     本单位整体支出绩效管理存在主要问题是财政资金使用绩效目标设置不够细化、量化，且绩效目标多数无法用数据显示,不利于提高预算执行率，下来将加强绩效目标细化量化设置。
上年度绩效自评整改情况

在下来的财政资金绩效管理工作中，我们将严格以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神以及中央经济工作会议精神，深入贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示批示精神，坚持稳中求进，以人为本，优化支出结构，坚持勤俭节约，强化财政资金管理，不断创新工作思路，进一步发挥新形势下财政支撑、保障和引导作用，推动经济社会持续发展。
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